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臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫 

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表 

教學設計名稱 小心怪叔叔在身邊 

適用年級 □國小低年級 ■國小中年級   □國小高年級 

學 習 領 域 健康與體育 時間/節數    40   分鐘 共  1   節 

教學方式 ■分享討論       □實作體驗      □省思回饋      □ppt 觀賞      

□影片觀賞       ■繪本導讀      □其他：               

性別平等教育 

領域主題軸 

□性別的自我瞭解 

■性別的人我關係 

□性別的自我突破 

性別平等教育領域 

主要概念 

□ 身心發展  □性別認同 

□ 生涯發展  □性別角色 

□ 性別互動  □性別與情感 

■ 性與權力  □家庭與婚姻 

□ 性別與法律□資源的運用 

□ 社會的參與□社會建構的批判 

性
別
平
等
教
育
議
題 

核心素養 
A3 維護自我與尊重他人身體自主權，善用各項資源，保障性別權益，增進性騷擾、

性侵害與性霸凌的防治(制)能力。 

學習主題 性騷擾、性侵害與性霸凌的防治。 

實質內涵 性 E5 認識性騷擾、性侵害、性霸凌的概念及其求助管道。 

設計理念 

兒童由於年紀小，容易成為不肖人士性騷擾性侵害的對象，透過有聲繪本的呈現，

更能表現可能遭遇不當侵害時的情境氛圍，並且與兒童討論出預防的策略，避免

傷害。 

教學目標 辨識可能發生性騷擾性侵害的危險情境，並了解因應方式 

教學重點 性騷擾與性侵害的自我防護。 

教學重點 

活動流程分析 

新聞例子的舉例 

故事影片的欣賞 

師生問答互動 

學生完成學習單討論 

教學準備 

(教學資源媒材) 
電子繪本、學習單、繪本封面照、新聞案例 

相關能力指標 教學活動設計與流程 教學時間 評量方式 

 

 

2-2-5 認識性

騷擾與性侵害

的類型 

 

一、引起動機： 

用一則新聞事件開頭，並呈現《怪叔叔》繪本的封面照片，

詢問小朋友看到圖片有沒有什麼聯想？  
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學生能從

自己生活

經驗理解

回答。 
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5-1-3思考並 

演練處理危 

險和緊急情 

況的方法。 

二、發展活動： 

播放文化部繪本花園〈怪叔叔〉電子繪本，網址：   

https://children.moc.gov.tw/book/214902 

活動一： 

在影片之後與小朋友進行問題討論： 

1.怪叔叔的長相？ 

2.被怪叔叔抓走的小豬，可能會發生什麼事？ 

3.怪叔叔可能會用什麼方式接近小豬？ 

4.故事中的小領結聽了怪叔叔的事情後，有什麼感覺？ 

5.故事中的小領結用什麼方法避免自己被怪叔叔抓走？ 

6.你覺得小領結還可以用什麼方法，避免自己被怪叔叔抓

走？ 

 

活動二： 

請小朋友分組討論在下列情境，你可以怎麼辦，並將方法寫

在學習單上。 

1. 在公園裡玩的時候，有一個叔叔，看起來很親切，告訴

我他接到我家人打給他的電話，說要帶我回家。 

2. 放學途中，有一個陌生人一直在後面跟蹤我。 

3. 在我家附近有一個陌生人說要請我吃糖果，還要給我

錢，並且說要帶我去玩。 

 

三、綜合活動： 

發表活動二分組討論的學習單。 

總結：並不是周圍的大人都是壞人，只是生活周遭有可能會

遇到一些陌生人可能是有不好的意圖，想要誘騙、傷害小朋

友，所以小朋友要留意自己安全，避免讓自己待在可能會遇

到危險的環境中。 
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學生能從

繪本中提

取訊息回

答及推論

問題 

 

 

 

 

 

學生能分

組討論完

成學習單 

 

 

 

 

 

https://children.moc.gov.tw/book/214902
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臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片 

  

說明：同學發表對於繪本封面的想像 說明：引進相關新聞介紹 

  

說明：小朋友一起看電子繪本 說明：關於繪本內容的問答 

  

說明：分組討論學習單 說明：各組發表學討論內容 

 


